
* Našim naročnikom. Ker se je zadnji teden 
pokvaril stroj, na katerem se tiska „Slov. Gospodar", 
se list ne more tako hitro dotiskati. Dokler torej ne 
bo stroj popravljen, kar bo najbrž trajalo tri tedne, 
naj nam blagovolijo tisti naročniki oprostiti, kateri 
ne dobe lista pravočasno v roke. 

* Osebna faSt C &r. tinaučoo ravnateljstvo v Gradca 
je inenovalo gospoda Jožefa Vrabl ofieijattom ter ga pri­
pustilo njegovemu dosedanjemu službovanja v Maribora. 

* Iz profesorske službe Naš rojak Josip Cizel, e. 
kr. profesor na ženskem učiteljišču v Gorici je prišel v VIL 
čmovrii razred državcib madnil.ov. Služboval je reč let 
kot ljudski učitelj v Lembahu pri Mariboru, na Danaja 
in kot meščanski učitelj v Krškem na Kranjskem. 

Iz davčne službe. Davčni upravitelji Rajmund 
Mally, Avgust Homan, Ivan Majcen, Karol Reicher 
in Karol Rudel so imenovani višjim davčnim upravi­
teljem, davčnim upraviteljem Francu Postraku, Ivanu 
Stermšeku in Francu Mallnerju se je dovolila plača 
8, Činovnega razreda. 

* Milijoni. Slovenski liberalci delajo sedaj kar 
z milijoni. Učiteljstvu hočejo zvišati za tri milijone. 
Ceste hočejo graditi, tudi za tri milijone. Za deželno 
l»olnišnico bodo še istotako potrebovali najmanj tri 
nove milijone. Kar z milijoni sipajo okrog sebe. A kdo 
bi plačeval? Ta dobrota je od liberalcev namenjena 
tebi, slovensko ljudstvo. Plačaj, da izkrvaviš. 

* Regulacije rek. Kdor pogleda v proračun 
Štajerskega deželnega zbora za leto 19­12, takoj vidi, 
da za regulacijo Drave, Pesnice in drugih rek po 
Slovenskem ni postavljen niti vinar.. Vkljub temu si 
upajo naši slovenski liberalci lagati, da bi se regu­
lacije Že izvršile, ako bi ne bilo obstrukcije. Kako se 
naj regulacija izvrši brez krajcarja denarja, to ve 
samo liberalna pamet. Toda to lahko povemo, oe bo 
katera reka na Slovenskem regulirana, seveda z de­
narjem, potem bo to edino­le uspeh slovenske obstruk­
cije. Niti „Stajerc" glede regulacij v zadnjem Času ni 
več upal napasti slovenskih poslancev, ker so njego­
vi krušni očetje dobro vedeli, da se bo Drava regu­
lirala le takrat, Če se ugodi tudi v tem zahtevam slo­
venskih poslancev. Ljudstvo ob Dravi naj nažene li­
beralce z bičem, kadar bodo prišli med njega, ker so 
tako grdo in zahrbtno delali proti njegovim koristim. 

* Podpore vinogradnikom. Za brezobrestna po­
sojila vinogradnikom ni najti v proračunu Štajerske 
dežele za leto 1912 prav nobene svote. Slovenski po­
slanci se pogajajo, da tudi v tem oziru dosežejo u­
podne uspehe. Toda strmite, v tem trenotku začpejo 
kričati naši liberalci po listih in shodih, da naj gre­
de slovenski poslanci brez odškodnine v Gradec. Kaj 
reči k temu liberalnemu izdajstvu slovensko vino­
gradništvo? Liberalci pomagajo krivičnim Nemcem v 
boju proti slovenskim vinogradnikom! 

* Novo ceste. Liberalci so na željo Nemcav za­
čeli razuašati vest, da bi se lahko gradilo za 3 mili­
jone novih cest na Štajerskem, in da je samo obstruk­
cija kriva, da ta trimilijonski dež že ne pada na de­
želo. Kaj je na tem resnice? Deželni odbor je izdelal 
načrt novih cest, ki bi Še bile potrebne za štajersko 
deželo. Ta načrt bi naj vzel deželni zbor na znanje. 
Toda graditi bodo morali cesto kakor dosedaj, okraj­
ni zaslopi. Za vsako cesto pa je treba še posebnih ob­
ravnav z deželnim odborom in zborom. Jako slabo 
znamenje za na.Se okrajne zastope, ki so tam, kjer so 
nove ceste potrebne, večinoma v liberalnih rokah, pa 
je, da So niso storili nobenih predpriprav. Taki so li­
beralci. Na eni strani vpijejo za nove ceste, na dru­
gi strani pa za njih zgradbo no zganejo niti z mezin­
cem, 

* Sovražniki svete katoliške vere na delu. Naj­
večji trn v peti našim verskim nasprotnikom je ne­
razdružljivost katoliškega zakona. 'Dobro vedo na­
sprotniki katoliškega ljudstva, da so tako dolgo, dok­
ler bo v rtaSib družinah še zvestoba ter bo vel kato­
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liški duh, vse nesramne nakane liberalcev, socialnih 
demokratov in sploh vseh svobodomiselcev brez uspe­
šne. Zatorej hočejo liberalci družino razbiti, in sicer 
z razrušitvijo sv. zakona. Te dni so imeli svobodomi­
selni Nemci zopet več shodov, na katerih so hujskali 
liberalni nemški hujskači proti cerkvi, duhovnikom in 
sv. zakonu. Na vsak način bi ti ljudje radi k nam v 
Avstrijo zanesli tudi take razmere, kot so na Fran­
coskem, Portugalskem in Španskem. Zlato širijo na 
vso moč tako časopisje, ki ima namen, pripravljati 
pot tej svobodomiselni zahtevi. Tudi slovenski liberal­
ci niso nič boljši od nemških ali francoskih. Tudi o­
ni bi radi s svojim umazanim časopisjem zastrupili 
slovensko ljudstvo. Najboljša odpomoč temu je, da 
spravljamo v slovenske hiše poštene, katoliške liste. 
^Slovenski Gospodar" zastopa vedno in povsod kato­
liška načela. Zatorej katoliški Slovenec, naroči si 
„Slovenskega Gospodarja"! 

* Nar dna vzgu a ia učitelj S t f o. Od narodne meje 
nam pife mlad kmet: Velikokrat se sliši pritožba, da je 
v moogib krajih premalo narodae zavesti pri našem ljud­
stva. A i nuj našemu piiprostemn ljudstvu narodno n­ zaved­
nost zamerimo? Dosti odgovornosti nosi šolska o (g ja. Pre­
pričan s­ m, da kadar bodo vsaj učitelji v slovenskih )jud­
sk h šolah stori i svojo narodno dolžoost, ka en »e blmijo 
zi „narodneu, bodo nemška bojna društva, nemški uradniki, 
trgovci itd lepo ponižao pobrali svoja šila ia kopita ter 
beza i pred zavednim slo?, ljudstvom k nemškemu Mihlnu. 
Do teg* pa žali nog — menda ne bo kmalu prišlo, ker 
naše uciteljstvo misli, da če je na slovenske libera na liste 
naročeno in čd v šoli um razne u5ne predmete v slov. je 
ziku bres naroineg* duha, in še navrh z nemškutarjenjem, s 
starimi ali m!<d'mi gospodičnami vpričo otrok lep zgled 
dajej* , da izvršujejo narodno do ž ;ost. Ni zadosti, da uči­
teljsko, katero hoče veljati za narodno, ne vzgaja otrok v 
nemškem duha, ampak sveta dolžnost narodnega učiteljstva 
je vzgajati v narodnem in kmečkem duha, vcepiti učencem 
ljube j ' n do maternega jezika, ljubezen do narodne grade, 
in pri vsem tem se ne sme pozabiti na versko podl»go. 
Tako vzg jeni otroci bodo zrasdi v kremenite značaje ki 
bodo v str h narodnemu sosragu in v ponos mili slov. do­
movini Če bomo imeli kedaj takšno učiteljevo, bomo mi 
kmetje prvi, kateri bomo pozdravljali izbojšaoje učiteljskih 
piaft, nč telj nam bo častitljiva oseba in šola bo narodno 
svetišča. Dokler p* nam bodo vzgajati mladino, katera iz­
top vši ii šde neve in se ne zaveda, ali je ptič ali miš, 
dotlej m> kmetje do šole in učiteljska ne bomo imeli zau­
panja. Vsem tistim p», katerim je na srcu blagor naroda, 
pa ki demo: Vso pozo T o t na našo šolo! 

* Uspehi svobodne Šole. Doeim je v Nemčiji, 
kjer so verske šole, padlo število analiabetov, to je 
takih, ki ne znajo citati in pisati, od 0'096 na 0'015 
odstotkov, je na Francoskem, kjer ima svobodna šo­
la ves pouk v rokah, prav nasprotno. Na Francos­
kem se je v zadnjih treh letih število vojaških novin­
cev, ki ne znajo ne brati ne pisati, pomnožilo za o­
Icroglo 3000. Med 247.028 vojaškimi novinci leta 1909. 
je bilo 14.225 popolnih analfabetov, poleg tega pa jih 
je znalo 4290 samo brati, pisati pa ne. 

* Program Orlov. Na shodu kranjskih Orlov 
jo dne 11. januarja govoril dr. Krek o programu na­
ših telovadnih organizacij ter povdarjal, da mora bi­
ti telovadno delo v ravnotežju z izobraževalnim delom, 
Razven telovadbe naj polaga Orel važnost na to, da 
f,oje odseki odslej na fantovskih večerih politično iz­
obrazbo in obravnavajo socialno­izobraževalno tvari­
no. Orel mora vzgojiti omikano, postavno in zdravo 
mladino v duhu naših starih verskih in domoljubnih 
načel, jo ohraniti nravno, izobraziti za boje na našem 
javnem torišču in negovati v njih zmisel za zdravi 
gospodarski napredek.. 

* Zadružni tečaj v Mariboru se začne v pone­
deljek, dne 22.. ­anuarja ob 9. uri zjutraj. Udeleženci 
se naj oglase v pisarni Zadružne zveze (Koroška ce­
sta 5). V četrtek se bo predavalo o sestavi račun­
skih zaključkov in se bodo isti tudi sestavljali ter lah­
ko v četrtek pridejo na tečaj vsi oni tajniki in načel­
niki zadrug, kateri še ne znajo sestavljati računskih 
zaključkov. V torek, dne 23. januarja bo predaval ži­
vinorejski inštruktor g. Krištof iz Ljubljane o živino­
rejskih zadrugah. Za udeležence je preskrbljeno ceno 
stanovanje in hrana v gostilni g. KirbiŠa („Sand­
\virt") v Viktringhofovi ulici. 

* Letošnje velike vojaške vaje. Letošnje veliko 
vojaške vaje se bodo vršile na Sedmograškem. Ude­
ležita se jih prestolonaslednik nadvojvoda Franc Fer­
dinand in pa šef generalnega štaba, Semoa. 

* Vojaška taksa. Upravno sodišče je odločilo, 
da se vojaška taksa upošteva pri odmeri osebno­do­
hodninskega davka. 

* Zdravila se podražijo. Kakor se poroča, so se 
podražila z novim letom važnejša zdravila za 40 do 
100 odstotkov. Zvišanje so vpeljali deloma tovarnarji 
zdravil, deloma lekarnarji sami. 

* Sveče se podražijo. Dne 5. januarja so skle­
nili tovarnarji sveč kartel in so zvišali ceno za sve­
če 5 do C K pri 100 kg. Tako raste draginja ljudskih 
potrebščin od dne do dne. 

* Si?alai sttOji. ba^or pišejo listi je povišalo društvo 
nem" h tvoroie ene šivalnim str­jem A'i bodo socialni 
demo^ratj« zabavljali tudi čez bogat tovarnarje? Dvomimo, 
ker si Hjoiami dem^kratje prijatelji judovskh hogataš­v. 

* Označenje voznega blaga pri odpošiljanju po 
železnici. Od 1. januarja 1912 se mora vsako vozno 
blago, ki se odpošilja po železnici, označiti s konč­
no železniško postajo, kamor je namenjeno. Ono vozno 
blago, ki bi te označbe ne imelo, ali pa samo neraz­
ločno napisano, bo železnica sama označila z imenom 
končne železniške postaje ter bo zaračunala pristoj­
bino 10 vin. od vsakega kosa voznega blaga. 

* Drekronski denar. Iz Dunaja se p roča, da se v 
kratkem začne kovati d*ekronaki srebrni drnar in sicer za 
50 milijonov kron vi­egi skupaj. V Avstriji bo tega denarja 
dano v promet 70 odstotkov, na O^rs^em \a. 30otstotkov 
od te vsote. Kovali pa boio tudi večjo množino novcev po 
50 vinarjev. 

* Današnja številka obsega 10 strani. 

Mariborski okraj. 
m Maribor. V ponedeljek, dne 15. januarja zve­

čer je umrl Gustav Scherbaum st., tovarnar v Mari­
boru. Pogreb se je vršil danes, dne 18. januarja. 

m Maribor. Ni i­e meer vreuno peča i z is tčeuj, kot 
je nMarbu'gerca", a omeniti vendar moram", kako si ta 
grdi listič upa norabiti vsako mj uanjšo priliko, da lopne 
po Slovencih Oe se kak Slovence na marioorski sodoiji 
slovenski zag varja, takoj zabavlja „Marburgercaa čez njega. 
Ako se je pregrešil kak Slovenec, da ga mora sodišče ob­
soditi na par tednov zapora, zopet ta vsenemški listič psuje 
o slovenski Bpodivjanosti", o slovenskih „ pretepačih" i. t. d. 
A razna velika, hudodelstva, umori, poboji, tatvine m golju­
fije; ki se zadrji čas gode med srednje in gor.ije;tajersk>mi 
nemškimi bratci, pa lepo zamolči. Že ve, zak*j. Taka je 
resnicoljubnost in poštenost vsenemškega časopisja. 

m Maribor. V petek, dne 12. t. m, je umrla priprosta 
žena Neža Podiesn k, ki se je v svoji ep«roki spomnila 
tudi Dijaške kuhinje, za katero je sporočila 50 K ter Siov. 
Straže, katera dobi 25 K. N v m. p. 

m Maribor. Cene na zadnjem živinskem sejmo so 
bile naravnost sramotne. Obljubovali so mesarji 60 do 70 K 
za meterski stot žive teže, m to za lepo, pitano živino. 
Sjiko se pa prodaja meso v m ŝn cah mariborskih mesar­
jev!? Večinoma pri vseh mesarjih je cena za kg govedine 
okoli 2 E, le par manjših mesarjev ima nekol ko nžje 
nastavljene cene. Ia kljub temu je ubogi kmet živinorejec 
v očeh socijalnih demokratov in liberalcev krivec draginje. 
Pravica, kje si! 

Pesnica. V četrtek, dne 4.. januarja smo spre­
mili k zadnjemu počitku vrlo gospodinjo in mater Ju­
lijano Sekol, veleposestnico v GaČniku, Velika mno­
žica ljudstva je prišla k pogrebu. Vrli jareninski pev­
ski zbor je zapel pri hiši, v cerkvi in na pokopališču 
pretresujoče žalostinke. Rajna je odgojila vse svoje 
otroke v krščanskem in narodnem duhu.. Pokojnici 
svetila večna luč! 

m Pesnica. V sredo, dne 10. januarja je naše 
novoizvoljeno starešinstvo priseglo na okrajnem gla­
varstvu. Dne 11. t. m. je prevzel novi župan g. L. Su­
panič občinske posle. 

m Gornja sv Kuogota. Prh dnjo nedeljo ima zopet 
svečinska podružnica Sudmarke pri Maierju svoje zboro­
vanje. Že cel teden leta nek človek > d biše do h še in vabi 
naše kmete na ta shod. Bi nič ne rekel če bi se vabilo v 
to protislovensko ia protikstolisko društvo, ki naseljuje v 
naših krajih samo protestantovske Švabe samo res trde 
nemške kmete. A koliko je teh pri nas? To je žalostjo, 
da se pošteni sinovi katoliških in slov nsk h starišev vdi 
njajo v to društvo, ki seje o naše kroge needinost med 
ljudstvo. Kmetje sveeinski, kungovški in šentjurski, pomislite, 
da ste Člani kat liškega ljudstva in da kot taki pod ve­tjo 
ne morete podpirati društvo, ki širi v naših krajih lutri­
janstvo. 

m Št. Ilj T Slov, goricah. Tnkaj se je v sredo, dne 
17. januarja pi ročd g. Matija Kren, po­esto k na Sari gori 
z Ivanko Gornik, kmečko hčerko iz Ce<šn­.a. Vrlemu slo­
venskemu paru klî jemo: Bog daj svoj blagoRlov! 

m Sv. Benedikt v Slov, gor. Morebi i si cenjeni bralci 
„Slov. Got­p ' mislijo, da srn tukaj popolnoma zaspali. Kaj 
še! Kako željno že vs kdar pričakujemo, da nam naš p~smo­
noša razdeli „ S o . G sp" in Bt veselimo, da se nam je t» 
korenjak zopet povečal. Muči ras pa misel, ka) bo z našim 
bralnim druitvom Pred nekaterimi leti je bilo to društvo 
eno najdelavnejš h. r'a žalibog, sedaj je nekam zaspalo, 
če si takrat prišel v bralno sobo, si našel vs kdar polno 
nkaželjsie mladine. Sedaj pa se še malokedaj odpre. Upamo, 
da se obrne zopet na bolje Ob prhki kaj e ! Opasovalea. 

m Sv. Bolfenk v Slov. gor. Prireditev Bralne­
ga društva, dne 7, januarja, se je vkljub raznim splet­
kam vsestransko dobro obnesla. Udeležili so se je v 
obilnem številu domačini in sosedje, kakor: od Sv. 
Urbana, Sv. Ruperta, Sv. Andraža, Sv. Lovrenca in 
Sv. Antona, ki so nas tudi pri prosti zabavi v Hor­
vatovi gostilni izvrstno zabavali s petjem. Naši vrli 
diletantje so svoje vloge prav dobro rešili. Vsa čast 
jim. Le korajžno naprej! Splošna želja občinstva je, 
da se v kraitkem zopet snidemo. 

Riš. BiŠ, ali spiš? Ne vidiš li, kako se sosed­
nje občine probujajo? Občinski možje, vzdramite se in 
sklenite slovensko uradovanje! Malo dobre volje, pa 
ro Šlo! 

m Ruše. Nek hinavski in podli liberalec se v 
..Slovenskem Narodu" zaganja v našega priljubljene­
ga g. kaplana, ker je pomagal nam delavcem, da smo 
si ustanovili svoje strokovno društvo.. Kaj torej libe­
ralce, ki nimajo nič srca za ljudstvo, temveč le skr­
bijo za svoj žep, briga, Če si hočemo delavci sami go­
spodarsko pomagati ter si sami poskrbimo za podpor? 
za čas bolezni ali starosti. Liberalci nam iz svojega 
tako nič no dajo. In če smo si ustvarili svoje strokov, 
no društvo, zato še nismo „iarški podrepniki", kakor 
nas zmerjajo liberalci. Bolj bi sodilo to ime za tiste 
liberalce, ki se v obraz hlinijo duhovnikom, kakor se 
maček z repom priliznjeno smuka okoli človeka, za 
hrbtom pa jih napadajo in praskajo. Propadli kandi­
dat Viktor Glaser je kot predsednik na ustanovnem 
zborovanju dokazal, da ima »politične podrepnike" 
kar v grifu. Povemo mu pa, da se na nas krščanske 
delavco ni treba nič jeziti. Saj mi nismo krivi, da si 

je zbral tako slab „rep". Zakaj pa je zlezel na sla­
botni „repec" Narodne stranke, s katerega je pri dr­
žavnozborski volitvi tako strašansko telehnil na tla? 
Pa si bi bil zbral boljši »politični rep". In kako „po­
litično podrepništvo" pa je zopet to, da on zdaj naen­
krat hvali socialne demokrate?! Gospodje pri libe­
ralni narodni stranki, le širite in podpirajte v Rušah 
socialno demokracijo, ki nima nič smisla in srca za 
slovensko narodnost, temveč povsod "na Štajerskem 
vleče z nemškutarijo. Doživeli boste kmalu, da vam 
zlezejo Ruše pod nemškutarski ,.rep". Potem pa bo 
menda pravo „podrepništvo". — "Mi krščanski delav­
ci in kmetje pa ne maramo nemškutarstva; zato pa 
tudi nočemo imeti nič opraviti z liberalci in socialni­
mi demokrati. Mi smo in ostanemo dobri kristjani in 
pošteni Slovenci. Gospoda kaplana pa mi delavci in 
kmetje prosimo, naj se nič ne zmeni za napade hinav­
skih liberalcev, 'temveč naj z nami delavci vred dela 
za zboljšanje na­šega gospodarskega stanja in za bla­
gor slovenskega ljudstva.. 

m Po jCane Tobačna trafika v Po'jčan»h št 22 se 
odda v najem. Na leto prinaša 3l7 K 60 v dobička. Prošnje 
za podelitev te trafike se naj vlož jo do 5. februarja pri 
okrajnem finančnem ravna»eli­tvu v Mariboru. 

m Tinje. Bralno društvo je imelo dne 7. janu­
arja svoj občni zbor. G. predsednik je toplo priporo­
čal, da bi se mladeniči bolj živo zanimali za Bralno 
društvo. Dobri časniki in dobre knjige obvarujejo mla­
dino mnogo hudega in ji blažijo um in srce. Sklenili 
smo, da si naroči Bralno društvo „Stražo", „Sloven­
skega Gospodarja" in »Domoljuba". Volil se je slede­
či odbor: PreČ. g. župnik Janez Medvešek, predsed­
nik; g. Janez Tomažič, nadučitelj, tajnik; gdč. učite­
ljica Gabriela Fisolič, blagajničarka; g. Marttin Du­
gej, posestnik, knjižničar; Franc Ačko, predsednikov 
namestnik; Matevž Sega in Matija Smogavec pa od­
tornik.ova namestnika. 

m Sv. Jakoo v SI »v. gor. V nedeljo dne 21. januarja po večer­
nicafa, ima nâ ­e Slovensko izobraževalno društvo pri g. Roškarju na 
„Jakobshofii" svoj občni zbor. Govorit pride naš inanec Fr. Že bo t is 
Maribora. Udje in neudje pridite vsi na to zborovanje. 

m Sv. Aiton v Slov. gor. Kmetijska podružnica priredi dne 28. 
t. m. p T večernieah v šoli pri Sv. Antonu poučen shod. Predaval bo 
F. Škrlec. Ta dai> se bodo sprejemala zadnja naročila na semenje is 
udnina za tekoče leto. Odbor. 

m Sv L vene nad Mariborom. Veliko veselico z gledali k» 
pred}tavo, deklamacijami, podučnimi prizori in šaljivim ribjim lovom 
priredijo sloenska društva v trgu dne 21, m. v nedeljo zvečer ob 6. 
v velikem salonu pri g. Kcdru v gostilni „Pri Pošti". K obilni ude­
ležbi vabijo odbori. 

Ptujski okraj, 
p Ptuj . Kavarnar Kossžir, ki je živel s svojo 

ženo v vednem prepiru, je v nedeljo, dne 14. janu­
arja zvečer v svojem stanovanju s samokresom stre­
ljal na svojo ženo in štiriletnega sinčka.. Žena je zbe­
žala krvaveča v kavarno. Policijski stražnik je od­
šel takoj v Kossarjevo stanovanje in je našel poleg 
otroka tudi Kossarja težko ranjenega. Oba so odpelja­
li v bolnišnico.. 

p Sv. Trojica v Halozah­ Haložani, po koncu! 
Dolgo časa že gledam, kako prešerno širi in strahot­
no gospodari v teh naših, z vinom blagoslovljenih 
Halozah ostudni, nesrečni šnops, s katerim nas osre­
čuje šnopsarska metropola Ptuj. Naše haloško ljud­
stvo zalivajo s to čobodro, ga zastrupljajo in pošurov­
ljajo, potem se nam pa rogajo in očitajo našim ljudem 
surovost in podivjanost, katero so sami zakrivili. V 
srcu so še naši haloški prebivalci dobri, toda preveč 
so že udani žganju. V dno duše pa je človek užaljen, 
ko opazuje, kako tukajšnji cvet mladosti srka in se 
naslaja na tem pogubonosnem špiritu. Omenjam da­
nes samo eno žalostno razvado. Nekaterim fantom ni 
mar drugega, kakor da prežijo na to, kako bi šli h 
kakemu mrliču ponoči Čut. Pravijo, tam je veliko žga­
nja, hajdimo! Po takih prireditvah se pa razvname 
dostikrat pretep, da ne omenjam drugih grehov. Do­
volj nam je tega! V neizprosni boj proti temu največ­
jemu zločincu ljudstva! Pa ne samo rešiti pijance, 
ampak treba tudi tiste,., ki še niso pijanci, obvarovati. 
Težaven bo začetek, trdo bo delo, toda ne omagajmo! 
vzgojili si bodemo sčasoma mlad, Čvrst in trezen rod, 
in pasti bo morala pred temi junaškimi četami trdnja­
va, ta Port Artur peklenskega šiiopsa! Pogumno na 
delo! Bog pa daj svoj blagoslov! 

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. V zadnji 
Številki ..Slovenskega Gospodarja" se pritožuje nek 
dopisnik iz Cirkovec, da je bil z nekaterimi fanti in 
dekleti .na naši veselici, ki jo je priredilo na Štefano­
vo Bralno društvo, in ko so se ti vračali zvečer do­
mov, so jih dobili fantje čez pleča. To je pa dopisnik 
pozabil sporočiti, da so se nekateri fantje na veselici 
nelepo obnašali. To bi bilo tudi treba povedati. 

p Draisko polje. Po naštui poiju be klau neka ženska, 
ki prosjači pri poestnikih kot pogorelka. A kakor se je 
izvedelo, je bila žena zavarovana za lepo svoto. Mnogokrat 
se pa zgodi, da kak ubogi pogorelec no dobi jodiore. 

p Sv.Lenart pri Veliki Nedelji, Tukajšnja Mla­
deniška zveza* je priredila na S|;efanovo šaloigro: 
,,Trije tički". Udeležba je bila izvanredno velika. Ig­
ralci so svoje vloge prav dobro rešili. Denar, kateri 
se je dobil pri tej priložnosti, se je izdal za društve­
ne potrebe. Pri tej priložnosti se najtojdeje zahvaljuje­
mo veleč, gospodu Alojziju Dolinšek za njegovo pri­
jaznost glede stanarine društvene čitalnice. 

p C rnovte. Prih dnjo nedeljo, 21. prosiica priredita v cerkveni 
hiši poslane, a Ozmec in Breučič političen shod S. K. Z. Poročata o 
deželnem i a državnem zboiu. Shod se vrši po rani službi božji ob vsa­
kem vremenu. Volil i, udeležite se v velikem številu in agitirajte ta. 
veliko udeležbo. 
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p Sv. Urban pri Ptojq. Tukajšnje gospodarsko bralna društvo 
i * ' tretjo nedeljo v tem mescu t j . 21 t. m. svoj redni občni zbor, 
inaicer po večernieah v drustv. ni sobi z običajnim sporedom. Govorit 
pride navdušeni organizator mladin«­ g dr. Hohnjec iz Maribora Zato 
pričakujemo toliko večje udeležbe, posebno td strani mladeniče* in 
deklet. 

p Dorneva Dne 21. t. m. ob dveh se vrši T prostorih g. Ant. 
Zagoršeka prvi občni zbor „Čebelarke podružnice v D rnavi." Dnevni 
red: Po«drav, predavanje, sprejem udov, ustanovite podrnžni.­e, volitev 
odbora, navodila o nadaljnem poslovanju podružnice in glučajn sti. Vsi 
čebelarji in prijatelji čebelic se vdeležite tega pomenljivega sh da. 

Odbor. 
p Vel. Nedelja. Kat slov. izobraževalno društvo Mir" pri Vel. 

Ned>lii ima s oj občni zbor v nedeljo, 21. januarj* pop. ob 6, uri s 
tombolo in p­tj. m. 

p St. Janž na Dravskem polja. Kat. izobraževalno društvo ima 
dne 21 januarja t. 1 po večernicnh v društveni s"'h>ni svoj občni zb ir. 
V spore d : volitev noipga odbora, poioiil" o star ju drušria, na»veti. 

p Sv Križ tik S atine. V tor­k. 23 t. m ob 8 uri zjutraj ao 
pri naa n tan« i » Čitalnici podru*ni a kmetijske družbe štajersko za 
okolico SUtine. Govori bo 6 g. Fr GomilSek. Vsi kmitovalci širne 
križevike naožnp<je ste prii»z

r
>o vabljeni. 

Ljutomerski okraj. 
1 Križevci. , Naše Bralno društvo je priredilo 

dne 7. prosinca lepo in poučljivo predstavo »Mojstra 
Križnika božični večer". Igralci so prav dobro rešili 
svoje vloge. Nadalje nas je razveselilo lepo petje mo­
škega in mešanega zbora, Posebno moramo pohvaliti 
na novo ustanovljeni moški zbor, ki obstoji skoraj iz 
samih novincev in voditelja Č. gi. kaplana Ostrža, ka­
terega je stalo mnogo truda, predno jih je naučil. O­
oažamo pa, da se naša mladina Še vedno premalo za­
nima za to prepotrebno društvo. Zatorej vsi mladeni­
či in vsa dekleta pristopite v tem letu k Bralnemu 
društvu, čim več vas bo, tem bolje vam bo šlo. 

i Občina Sc*vmca VVčKrat gt­ni j * b ai > v.š m ee­
rvjenem liota, da ee tu in t­m otroci obda­ujfjo ob bodčn 
ali «b novem leta z obleko. Tudi v šoli na Stavnic ^e za­
dela ta sreč­« '£. in 3. razred Govori se, da *o otioc do­
bili Sfl<hi arkin koledar. Koliko pa je v tej ?ob nemških 
o r> k? Nt toliko kol kor jena eni roki prstov. Kdor misli 
da se H tem < ela veselje starišeno se mo no noti Ogromna 
večina stniev je kat 1 škn narodnih in z to mrzijo kato­
liški veri in slovenski narodnosti HO ralno Sttdmaik >. Zato 
pa st»r si odločno protestirajo zoper to početje, če ne bo^o 
na&i otroci imeli miru pred Stidn a ko, bomo drugače govorili 

1 Ljutomer. Podpornemu društvu Franc Jožefove šole v Ljuto­
meru. 8­ v pretečenem le u lv»l i darovali A deči p n. gg, gospe\ gdč.: 
al. posojilne* v Ljutomeru 100 K; slov. obrtniki v Ljutomeru, kot 
prebitek obrtniškega venčka *8 K 45 vin.; Iv?nčičNina 12 K; po 10 K: 
Boatard Fr., c. kr. glavar; Jurkovič Martin, dekan; Novak Anton, e. 
kr. sodni oficial v ­enižečah; Rajh Anton, c. kr. ravnatelj rac. ur da 
v Gradcu; dr. Fran'­ Rosin*, odvetnik v Mariboru; po b K; Toplak 
Jožef, We«sncr Josipina; po 8 K: Serš^n Franc; po 2 K Babnik L., 
Chl upek Mar., Čagram Martin, Div ak Fri , Golobic Jak., Rossman 
Matilda, Herzog Ferd , Herzog Lennida , Horvat SI., Huber Alto, Karba 
Janko, Ko uvan Matija, Kos Miha, Kovačič Jv n, Kryl I ari, Kukovee 
Fedor, Kukovee Viktor, Le c Alojz, Lnvrčc Andrej, 0/.mee Gnstav, 
Postružnik Marija, Rajh Al s t , Rnbič Janez, Robič Julija, Sver Fr., 
Skuhala Peter, Stanjko Franc ml., Škrlei­ Jetica, Šnajdcr V., Veseiič 
P., Vršič Alojz, Vršič Fel ks, Wessner Marija, Wesner Uršula v Lju­
bljani, Žemljic Ima, Z mljič Matija; po K: Erjavec Marija, Gati 
M . Jel.ivšik Jožef Karba Angela, Karba Martin, Ko iper Mat, Mihalič 
Matilda, Mihalič Martin, Mišja Mat., Murut Jiižef, Ozmec Fr., Rajh 
Jak., Ritnar Fr., Rnhek Ana, Sagaj Al., Sver Nežika, Velnar Jože st., 
Vrabl Štefan Zicherl Franc; po 50 vin.: čeh Franc, Dijak Julijana; 
po 40 vin.: G lob M, Kranjc B., Nemec Marija, Rožmarič Neža, Smo­
diš J žef, Vučku M­tija. Vsem tem blagim dobrotnikom, kakor tudi 
daro ab­em za prirejeno tombolo in š Isko predstavo, bodi izrečena na 
tem mestu javna, najiskrenejSa zahvala. Podporno društvo je v svojem 
loletnem obstanku vsako leto izdatno podpiralo ubožne učence in 
učenke Fra c Jožcfove šole z učnimi sredstvi. Ker pa ima naša šola 
mnogo podpore potrebnih otrok, prosi < dbor, vse mladiDo­ in r doljube, 
katerim je pri srcu prospeh te šole, kakor tudi duševni in telesni raz­
v. j ubožaih sVlskih otrok, naj ostanejo še tudi nadalje zvesti podpor­
niki in nabiratclji Odbor prosi tudi tse one drage rojake, ki so bili 
kedaj učenci naše šole in so nalmjajo sedaj v primernih službah ali 
v ugodnih guintuih razmerah, <1a se spominjajo tega za našo šolo tako 
raznega in prepotrebnegi društva ob ra nih prilikah 

1 Ljutomer. Bralno društvo za Ljutomer in okolico ima svoj let­
ni občni «b r dne 21. pro<inca po večernieah T bralni sobi po sleda 
čem igporedu: Pozdrav pred edniks, poročilo tajnika, blagajnika in 
knjižničarja, volitev odbora, razni predlogi in slučajnosti. Udje naj tudi 
knjige vrnejo in zaostalo naročnino plačajo. 

1 C­be)*r8fca podruž i ca Sv. Jurij ob Ščavnici ima v nedeljo, 
dne 14. januarja ob treh popoldne v gostilni Marije Trstenjak svoj 
občni zbor. Dnevni red P ločilo in pozdrav predsednika; poročilo taj­
nika in blagajnika; volitev novega odbora; predavanje gosp. Jurančiča; 
čebelarska razstava 9. dec; slučaji osti. 

1 K "tt iOd užnica Sv Jurij ob Ščavnici ima dne 21. prosinca 
t. 1. trvrj občni zbor v gostilni g. A­.to a Divjaka pri Kapeli. Začetek 
ob dveh popoldne. Dnevni red navadni z govorom g Holia. 

1 >«I*KO vodstvo v Cezanjev:ih priredi d e 2. svečana v pros­
tcrih g I a a ­1­vica na KsinenSčaku tombolo, koje čisti dobiček na­
meren nb g m Šolarjem 

1 Bu6 k* ci Prostovoljno gasilno društvo Bnčečovci priredi 21. 
t. m. T prostorih g. M. Maierja na Gorici tombolo, katere čisti dobiček 
se vporabi za naročilo dveh ročnih, malih brizgalnic, katerih porabnost 
se je pri »tdikem požaru v Starinovivesi tako sijajno pokazala. Uljn.lno 
vabi k obilni udeležbi ODBOR. 

1 Sv. Krž na Knska­n polju Tukajšno Bralno društvo ima svoj 
redni občni zb<r dne 21. pr sinca t 1. ob 3. uri popoldne v š lskih 
prostorih z zan mivim vsporedom. Vabijo se vsi društveniki, da pridejo 
poln številno in tudi priženejo seboj take, ki še do sedaj niso bili udje. 
Pismena vabili se ne bodo nikomur razpošiljala. O ilno udeležbo in 
pristop priporoča odbor. 

Slovenj graški okraj 
s Zavodnje. Dne 10. decembra sem opazoval, 

kako sta hodila nek spoštovani oče in njegov sin. Ko 
prideta do liberalne gostilne, pride ven nek liberal­
ček in hoče sina s silo spraviti noter. Sin pa mu od­
govori, da v liberalne gostilne ne gre; potem se na­
poti za očetom proti domu. Komaj stori par korakov, 
že poči za njim samokres. Žalostno je to in vse ob­
sodbe vredno. 

Bele vode. Cenj. g. urednik! Večkrat bi Vam 
kaj poročal, pa si ne upam, kako „Narodni List" laže 
in obira posebno duhovpike. Hvala Bogu, v naši la­
ri nimamo nobenega naročnika ..Narodnega Lista". 
— Letos bomo imeli vol?tve cerkvenih ključarjev za 
romarsko cerkev sv. Križa pri Belih vodah in tudi 

za farno cerkev in za novi krajni Šolski svel. Za su­
šo 1. 1908 so dobili po sosednjih farah razne vrste 
podporo, posebno pri Sv. Mihaelu nad Mozirjem, 
pri nas pa ne drugega, kakor nekaj popusta na dav­
ku. Sicer smo vložili dne 8. septembra 1909 prošnjo 
na okrajno glavarstvo in se tudi obrnili na tedanjega 
državnega poslanca Ježovnika, da bi dobili živinsko 
sol, pa ni bilo duha ne sluha o njej. — Pred držav­
nozborskimi volitvami nismo imeli pri nas nobenega 
shoda. Prostora jo pri nas dovolj in tudi takih ljudi, 
ki radi poslušajo. Planinski kmet. 

s So'tan|. Kdo pride v nedeljo dne 21 januarja zjutraj oh 
deveti uri ua shod? Stroko™«, zveza vabi vas vse z» edne sloenske 
kmete, delavce, p sle in obrtnike in vse člane in nečlane ta dan na 
zborovanje Dogovorite se lahko it t m kar vas teži, kako bi se marsi­
kaj prensredilo itd. Vspored je sledeč: 1. govor. 2 razni nasveti in 
sprejem članov. Pridite gotovo v 0'ilnem številu Shod se vrši v pro­
storih g. Josipa Ravlena v mestu Šoštanj. Poroča odposlanec strokovne 
■veze. 

c S*ale Bralno društvo v Skalah ozir. Dekliška zveza priredi 
v ned. 21. t. m popoldne gledališko igro: .Kukavica mod a pti­a ali 
boj za doto", ter se priporoča za obilen obisk, čisti dohodek je namen­
jen ca na op m vili knjig. 

s St 'I trg. Dne 4. februarja po r ni maši se vrši pri Ubelu 
shod 1̂ T. Kmečke zveze, na katerem govorita poslanec dr. Veratovšek 
in poslovodja /.ebot. 

s Mntrtno pri Slove»]g'sdcu. V oedfljo 21. j»nnarja ima tu 
kaiSno Bralno dtn­.t o oh ni zbor in sicer m d god im in poznim cer 
k enim > tnivilom v prostorih kap'an<|f. 

s Remšnk. I< brazevalio dnin o je daro >li po č g innn kn 
Podvin ki z* i.bog> šolsko mladmo des*t kron Za ta >el dušni dar se 
v imenu šoUke n ledine nftji­kfen­ie zab »baje A'tOD Gl­ser, naduii­
Mi L»pa h ala t.­di od kramega šolsk­g» *v*­a za &g> raj omenjen 
d»r J ž f Koe^rik, pareln k 

Konjiški okraj. 
k K niče V nedeljo 4 t. m se ie priredbo v telo­

vadnici o»olike šole •ki»pti4n« predajanje o lepotah in 
znamenitosti ve^oeg Rim«. S tem se je stonl nov korak 
na poljn Ijadtke iz< brazbe Dv rana je kakor nalaše v 
rlii n« nan ei.e, in ne vemo kako bi sa t krasen prost­r 
m< gel porabiti koristneje, ko zn j riredi've, ki so otienem 
izr di o m'ka ne, poučne m vzg= jn* Lt­pe sine tvrdke 
Langer je stroj predstavili jako dob »», • ?ivii a jih je 
govor rioiskt­ga romarja mi g. arbdijakora, g»vor božat 
po vstb m, poljuden, s vendar prepričujoč in > sro­ seg joč. 
Obilno pr Čnjnče o' čin­tvo se bo ob enakih priložnostih go­
tovo še obilneise odi a o. 

k K niče. tiojic^m SH p< nnja — e ektrična raz 
svctljava. T< bi bilo imemt­o r«­s čisto po vitanj^ko in 
poljoansko. A k>­j, če pa finančni mini«ter ne pn­ti! Čta 
denarja ni — tndi elektrike ni, bili mng. t- bi bilo. da 
bil denar brez elektr ke, ko pa elektrika br z denarja. Zato 
maramo pa čakad, di se ta v zel kako razveza Imeli jo 
pa b mo, če ne rej, gofetvo leta 2000, ttkrat ko se bo 
pisalo in br Io „G nobiiz, Sta 'f. 

k Konice Trg konjce ima svojega p islanca — 
Rihard mo je ime, priimek je pa prettž o zg> voriti, ker 
ima toliko »oglasnikov — pa nič oe vemo, kako korist 
imamo od njega, poročat ne pride nič o svijem d­Iovanju, 
ker n ma kaj povedati. Pa nič ne de Ko jice ostanejo 
Konj ce. če iu ajo poslanca ali ne, če imaje enega ali dra­
gega, za trg še nobeden t i nič t>tur<L 

k Konjice. V nedeljo dne 28 t. m. po večernieah se vrši T kap­
laniji letni redni občni zb<ir Bralnega društva. Možje in fantje, pridite 
vsaj v tolikem številu, da i­e b.. splavalo zborovati. Veste, v Konjicah 
smo vajeni, imeti veliko občinstva pred sebuj Ali bo kaj? Odbor. 

k Knnjice. Prihodoje skioptično predavanje bo 11. svečana o zlo­
rabi opojnih pijač. Predaval bo z i ravni k dr Ant n 8chwa'' iz Celja, 
velik prijatelj naših organizacij. Dobromišljenci, napolnit« takrat 
dvorano* 

Celjski okraj. 
Celje. Za prvo letošnje porotno zasedanje pri 

c. kr. o"a"ajnem sodišču celjskem so izžrebani slede­
di porotniki: Glavni porotniki: Peter Derganz, mest­
ni ekonom, Celje; Otmar Goli, gostilničar v Meži; 
Rajmund Gaibron, gostilničar, Sv. Peter pod Sv. go­
rami ; Jožef Presker, trgovec, Ljužbreg; Ivan Zech­
ner, posestnik, Brežice; Karol Kosenina, meaar in 
gostilničar na Vranskem; Ivan GajŠek, trgoveo v 
Celju; Ivan Arzenšek, trgovec in gostilničar na 
Stranicah; Nikolaj Zdolšek, posestnik, Dramlje; Jo­
sip Krobath, posestnik, Celje; Albin Pečar, trgovec, 
Imeno; Adolf \Veber, gostilničar, Laško; Jož. Len­
ko, velepofJestnik, Sv. Peter v Savinjski dolini; Fr. 
Peharc, mag. larm., Celje; Filip Jelen, župan, Zalo­
že; Vinko Jamnik, mlinar, Gtiški vrh; : Alojzij Kukto­
vec, trgovski sotrudnik, Celje; Viktor Schwab, to­
varnar, Celje; Edtaund Skerbec, gostilničar, Poklek 
pri Brežicah; Ivan PungiarŠek, trgoveo, Slovenjgra­
dec; Ivan Meke, trgovec, S)v. Lenart nad Lašfimr, 
Ernest Kuttler, gozdar, Planina; Fr_wc Lang, nad­
gozdar, Brežice; Avgust Plaskan, trgovec, Braslov­
če; Filip Pungaršek, posestnik, Pameče; Josip Klo­
bučar, mizar, Brežice; Iv.vn Dolmair„ gostilničar v 
Polzeli; Franc Ban, posestnik, Pasjavas; Ivan Se­
nica, gostilničar, Konjice: Ivan Jicha, kavarnar v 
Celju: Alojzij Gutmann, mizar, Rogatec; Josip Luk­
man, gostilničar, Vransko; Ivan del Cott, posestnik, 
Brežicta; Henrik VValland, mesar in gostilničar, Sv. 
DuhrLoče; Anton Kriechbaum, trgovec vi Oplotnici; 
Peter Fleck, trgovec, Sv. Duh­Loče. Kot nadomestni 
porotniki: Franc Kalan, trgovski sotrudnik, Josip 
VVreschag, solicitator, Martin Speglitsch, mizar, G. 
Stiger, veletržec, Josip Polanc, treovec v Petrovčah, 
Anton Gregi, kovač, Iv^n CvetanoviČ, Karol Ferjen, 
trgdvec. Franc Pečnik, tr<*>vec, vsi v Celju. 

o Sv. Juri j ob juž. Žel. ­Oboni zbor katoliške­
ga Bralnega društva dne 14. prosinca ima zaznamo­
vati prav ugodne uspehe društvenega gibanja v pre­
tečenem letu. Udov je bilo 142, ki so prebrali 1929 

knjig; knjižnica ima 470 del. Denarni promet je zna­
šal 7<5 K. Gotovine je ostalo 15*86 K. Govorili so nri 
tej priložnosti: Kline Marija o vplivu slabega bori­
va, bolob Janez o pogubnosti alkoholizma. Glavni to­
vornik Ljudevit Poljanec od Sv. Antona v Slov gor 
je očaral poslušalce s svojim govorniškim talentom in 
Zrv.° f^°a s e g a J ° S i m i besedami; govoril je o nevarno­
stih, ki prete slovenskemu jeziku zlasti ob meji; izr 
ooraževalna društva so tam še­le prava dobrota. Od­
bor je ostal zvečine stari. Pripravlja se veselica z 
igro: „Mala pevka". 

c St Jurij ot> j . žel. Včeraj, dne 17. t m.ee je tnkaj 
poročil g A ton R.bu«, gimnazijski profesor v Mariboru 
» gospico M Pmančrvo, hčerko tukajgnjega g. iupana Vrlo­
narodnemn <»rn n^ie jskr^ne ča­t­tke! 

c Dramlje. Tukajšnji liberalčki, ali kakor se 
sami pogosto imenujejo, „.kikeci", so prišli s svojo o­
Iiko zopet en korak naprej. Neki olikanec njihove ba­
ze je zapisal na kaplanijo za liberalce veleznačilne 
besede: »Klerikalci ubijalci, smrkavci." Gospod u­
rednik, kaj­ne, zelo napredno? Sodbo za to nesram­
nost si pa naj ljudstvo napravi samo. 

c Dramlje. V potu svojega obraza se trudi naš 
Jarnovič, kako bi državnemu in deželnemu poslancu 
g. dr. Korošcu vzel ugled in zaupanje pri poštenih 
Drameljčanih. Večkrat je že to skušal, toda vsakokrat 
se je pošteno opekel. Posebno pa se je vrezal na sta­
rega leta dan, v nedeljo, dne 31. decembra. Takoj po 
ram sv. maši je stopil na sklioevalni prostor ter z 
moškim glasom razodel svojo pevoljo nad »brezobzir­
nostjo dr. Korošca, ki noče vprašati Jarnoviča za 
mnenje glede obstrukcije v deželnem zboru Veliko 
ogorčenje nad Jarnovičevim nastopom se je bralo na 
obrazih kmetov, ko so se podali v župnišče, plačevat 
letnino od cerkvenih sedežev za prihodnje leto, V žup­
nišču je Č. g. župnik mimogrede opozoril ljudstvo da 
so Jarnovičeve besede glede obstrukcije neutemelje­
ne; to je slišal tudi neki liberalček, ki je takoj hitel 
pravit Jarnoviču, kaj vse govori g. župnik o dramelj­
skem tajniku. Ves hud pridrvi Jarnovič v župnišče, 
da bi si poiskal »zadoščenja". Ker se je pa neprimer­
no obnašal, je pričujoče minula kmalu potrpežljivost 
in enoglasno je zaorilo po župniŠČu: ven ž njim! Ta­
koj so bila pripravljena nosila iz — kmečkih kosti, a 
Jarnovič jih je hvaležno odklonil in.se je Še pravočas^ 
no umaknil. Solze so mu igrale v očeh, ko se je pre­
pričal, kako tesno se oklepa naše ljudstvo svojih za­
stopnikov in kako jim z neomajno zvestobo" vračuje 
trud, ki ga v toliki meri žrtvujejo v blagor slovenske­
ga naroda. Vsa Čast našim možem, ki so s svojim 
odločnim nastopom pokazali, da je minula doba, ko so 
nas komandirali liberalci. 

c Sv. Peter na Medvedovem selu. Tretja pred­
stava ganljive igre: »Spoštuj očeta" se je tudi izvr­
šila v popolno zadovoljnosjt. Naši mladeniči so jo iz~ 
bornd pogodili. Tokrat smo pozdravljali v svoji sredi­
ni naše ljube sosede iz Sladke gore, Šmarja, Zibike, 
Sv. Eme in od Sv. Križa, Vsi so bili polni hvale nad 
igro. Zaveden Zibican je izjavil: Castitamo vam, Pe­
trčani, da imate tako izobražene fante. Saj jih imamo 
res in smo ponosni na nje. 

c Sladka gora. V prvi Številki »Štajerca" se 
par mojih starih zagrizenih nasprotnikov grdo zaga­
nja v mene in moje postopanje pri zadnji županski 
volitvi. Ker se s »Štajercem" samim nikakor nočem 
pečati, izrekam tukaj svoje opravičeno pomilovanje 
na dopisnikovem plemenitem in olikanem načinu sra­
motenja bližnjega v javnosti in na njegovi brihtnosti 
v iznajdbi in laži, Laž je» da bi bili prišli v volilno 
sobo samo vaši odborniki, bili so tudi trije naši tam­
kaj. Sedem nas je bilo v bralni sobi; Šli smo takoj v 
bližnjo gostilno, kjer smo bili vsi ene misli, da se to­
krat ne udeležimo volitve, ker še nismo natančno ve­
deli za mnenje naših treh glede osebe kandidata. Ve­
deli smo pa gotovo, da vašega liberalnega kandidata 
nikakor ne bodo volili. Laž je, da bi bil šel jaz k vsa~ 
kemu odborniku. Radi volitve posebej nisem bil pri 
nobenem. Res je, da sem se peljal dan pred volitvijo 
k cerkvenemu ključarju­odborniku na izprehod, 2 
njim pa sva bila radi volitve že davno dogovorjena. 
Na poti nazaj pa sem šel v gostilno odbornika, ki ga 
hvali »Stajerc" za naprednega. Sel sem pa edino­le 
zato, ker me je že večkrat vabil. Pričajo lahko ta­
krat navzoči in on sam kot poštenjak', da mu nisem 
prav nič prigovarjal. Kar se pa očitanja v »Štajer­
cu" glede mojih izrazov zastran »cuckov" tiče, se do­
tičnemu naprednjaku javno zahvaljujem na njegovi 
gostoljubnosti, ki raznaša v svet, kar se izreče v oči­
vidni Šali. Laž je, da bi si ne upal h nekaterim od­
bornikom­naprednjakom. Bil sem kot gost že vseh, ra­
zun dveh, s kojima sem že večkrat o priliki prijazno 
občeval in tudi ista z menoj. ^Zanesljiva oseba" pa 
je bila samo pri enem izmed naših. To pa ne v vsi­
ljevanje, temveč samo v obveščenje. Vi veste, da je 
dotični tako kremenit značaj, da ga izmed svojih tež­
ko najdete. Torej je velika laž o farški gonji in agi­
taciji. Seveda vas v oči bode, da je bila naša zmaga 
častna, deset proti sedem. Eden naših radi hude bo­
lezni ni mogel priti na volišče. Vaš kandidat pa Še 
med svojci ni imel bogve kakšne zaslombe, kajti pr­
vim svetovalcem je bil izvoljen naš vrli mož s 14 gla­
sovi. Sklepanje o bodočem občinskem gospodarstvu je 
pa skrajno nerodno utemeljeno. Navedeni vzgled po­
stopanja in usode prejšnjega konkurenčnega odbora 
je res smešen. Bodi vam tiho na uho povedano, da so 
bili samo vaši pristaši. Kar je postavna komisija odlo­
čila, se je moralo zgoditi. V denarnih zadevah pa je 
odločal odbor sam. Sicer se me je tu in tam vprašalo 
za svet, pa nisem mogel drugega izjaviti kakor to, da 
se pe da prej pič ukreniti, dokler ni zadeva postavna 
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rešena. Kakšno bo novo občinsko gospodarstvo, poka 
zala bo še­le prihodnjost. Toliko je pa gotovo, da do­
sedanje najbrž ni bilo posebno vzgledno, ker druga 
ce bi se ne bil prekucnil in nerabno polomil doseda­
nji namišljeno neomajni županski stolec. Laž je, da bi 
bili od dopisnika našteti možje vsakteri po 4000 kron 
založili. Laž je, da bi se bilo pod mojim vodstvom pri 
raznih zavodih prosjačilo posojila. Zgodilo se je to na 
prigovarjanje odbornikov pri nekem slovenskem, po 
mnenju mnogih, liberalnem denarnem zavodu v Celju, 
v kojem je naloženega mnogo cerkvenega denarja, tu­
di sladkogorskega. Posojilo se je naravnost odklonilo. 
Obrnili smo se nato do merodajnih Činiteljev tako zva­
nega klerikalnega denarnega zavoda, tudi v Celju, in 
tu so nam posojilo blage volje odklonili, da takorekoč 
zagotovili, gotovo iz človekoljubja, da se odpomore 
vernemu, potrebnemu slovenskemu kme^u, Na podla­
gi vsega pisanega vprašam »StajerČevega" dopisnika: 
Kje je »patent na laži in obrekovanja", pri vas ali 
pri nas? K sklepu pa poživljam dopisnika, da se raz­
krinka, bi kaj rad ž njim obračunal za njegove laži 
in obrekovanja. — Sladka gora, dne 8. januarja 1912. 

Martin Krajnc, Župnik. 
Sv. Ema. Shod Slovenske kmečke zveze pri Sv. 

Emi dno 14. januarja se je prav izborno obnesel. Pro­
stori Bralnega društva v kaplani ji so bili natlačeno 
polni. Za predsednika je bil izbran Janez Anderlič, 
za podpredsednika pa župan Franc Gobec, za redi­
telja Janez Murko in za zapisnikarja Matevž Stra­
šek. Odposlanec Slov. kmečke zveze g. Franjo Žebot 
iz Maribora razlaga pomen in veliko vrednost izobra­
ževalnih društev, gospodarskih organizacij, posojil­
nic, Osrednje zadruge za vnovcevanje živine itd. Na­
dalje posebno povdarja važnost Slov. kmečke zveze, 
kako delavna je, kako odločno nastopa za potrebe in 
pravice slovenskega kmeta. Govori tudi o važnosti 
občinskih volitev, da je treba voliti le poštene krščan­
ske in narodne može, o državnem zboru, in končno 
o Štajerskem deželnem zboru. Sklenila se je resoluci­
ja, v kateri se izreka poslancem S. K. Z. zaupanje 
ter se poživljajo, naj vstrajajo v obstrukciji, dokler se 
ne izpolnijo pravične zahteve slovenskega naroda. H 
koncu se zahvali zapisnikar Matevž Strašek govor­
niku za njegova jasna in lepa izvajanja in se zaklju­
či tako lepo uspeli shod. 

c Iz Savinjske doline. Kdor misli zaklati pete­
lina, ta tega ne sme poprej nikomur praviti, sicer bi 
se mu zgodilo tako, kakor se je zgodilo nekemu možu 
v naši fari, Dotičnik je celi advent govoril, da bode 
..zadušil" dva za Božič, dva pa za Novo leto ter je 
vsled tega tudi šel na sveti post nože brusit. To pri­
liko je porabila neka znana ženska, ki ga večkrat 
preveč »cukne", ter je kar naravnost tekla tožit žan­
darjem, da hoče ta mož za Božič dva zadušiti. Žan­
dar je razumel, da bode zaklal dva človeka in je v­
sled tega okolica za božične praznike v nevarnosti. 
Stvar je prišla pred okrožno sodnijo, kjer je bil ko­
nec prav smešen. Seve, rekli so tam gospodje, da 
kdor misli klati petelina, mora o tem molčati, in tudi 
temu možu so naročili, naj vjjrihodnje ne pove no­
beni ženski, ki preveč pije, da misli klati peteline. 
Stvar je torej smešna in resna obenem. 

c Griže. Gospod Jakob Skraber je bil tukaj or­
ganist in mežnar 50 let ter je kot tak svojo dolžnost 
zelo vestno in natančno po cerkvenih predpisih oprav­
lial. Gospod župnik KrančiČ se mu je zato pred fara­
ni javno zahvalil. Velike zasluge ima tudi vsled te­
ga, ker je veliko pomagal, oziroma po raznih krajih 
nabiral doneske za novo cerkev Matere božje na pri­
jaznem lurškem hribu v Grižah. Vkljub temu, da i­
ma s svojim velikim posestvom in z dvojno trgovino 
mnogo opravila, je bil delaven tudi v društvih, po­
sebno pa je veliko storil za podporno društvo Štajer­
skih organistov, kajteremu je še danes vesten blagaj­
nik. Kot glasbenik je vežbal in napravil izpit pred 
20 leti skupno z vodjem orglarske Šole v Celju, gosp. 
Bervarjem, na orglarski Šoli v Ljubljani. Podpiral je 
katoliške časnike, kakor n. pr. »Slovenca", »Slov. 
Gosrodarja" itd. Za svoje vestno požrtvovalno in vse­
stransko delovanje zasluži blagi mož javno zahvalo, 
ki mu jo na tem mestu izrekamo. Naj bi imel med 
slovenskimi organisti veliko posnemovalcev. 

c Parižlje pri Braslovčah, Od nekdaj je bila 
navada v našem kraju, da so si ljudje po vaseh in 
selih po svojih kuhinjah in dimnikih saje sami ome­
tali; samo po trgih in gradovih je prišel iz Celja vsa­
ko Četrtletje ometat dimnikar,. Pred nekaj časom pa 
se je naselil pri nas dimnikar, kateri hoče ometati po 
vseh hišah ter se sklicuje na deželni zakon in dim­
nikarski red. Ljudstvo se pa pri vedno rastočih iz­
datkih opravičeno brani novega davka ter tako pride 
čestokrat med dimnikarjem in stranko do nesporaz­
uma in prepira in slednjič je svidenje pred sodnijo. 
Lansko leto je bilo zavoljo tega več "strank kazno­
vanih. Po mojem prepričanju je to popolnoma brez 
potrebe, kajti jaz sem dočakal starost, pa se niti ene­
ga slučaja ne spominjam v našem kraju, da bi saje 
povzročile požar; veliko manj pa sedanji Čas, ko pre­
vladuje trdo kritje streh. Bil sem nekdaj zastopnik ne­
ke zavarovalnice in sem v teku teh let imel pri svo­
jih zavr­Dvancih 15 požarov po raznih občinah, ka­
kor na Polzeli, St. Ilju, St. Petru, Grajski vasi, Go­
milskem in največ pa v Braslovčah, Zavarovalnica 
hoče v prvi vrsti vedeti, kako je nastal požar, pa ni­
kjer niso saje povzročile požara. Pač pa so se vžgale 
saje pred par leti v trgu BraslovČe pri peku g. Rbs­
nerju, akoravno pride tje redno vsako Četrtletje dim­
nikar. Zato je želeti, da bi se stvar tako uredila, da 
bi trllo našemu ljudstvu v tem oziru ustreženo. 

o Polzela. V ponedeljek, dne 15. januarja, je 
pogorela tovarna za merila, last nekega Prvma. 

c Polzela. Liberalci, , pometajte pred lastnim 
pragom, niste se še osnažili. Našo dobro napredujo 
eo posojilnico pa kar pri miru pustite. Za njo jamči­
jo pošteni možje, katerim vi niti do rame ne segate. 
Zato tudi vi svojega podlega namena ne bodete do­
segli, in našega zaupanja do posojilnice prav nič ne 
bodete omajali. Da bi bile le vse vaše posojilnice v 
takem redu kakor naša! Ne bomo zagovarjali pobeg­
lega Leopolda Kunsta. V obče je znano, da je bil 
lahkomišljen v izpolnjevanju svojih služb, posebno, 
cd kar se je preveč udal tisti narodni kugi, s kate­
ro posebno liberalni kramarji radi zalivajo in nav­
dušujejo svoje pristaše, šiiopsu. Ni Čuda potem, če je 
imel mož v sebi precej liberalnega duha. Smejimo se 
vam torej, Če ga sedaj naenkrat proglasite za kleri­
kalnega agitatorja. Po njegovi službi bi se sicer te­
mu ne bilo čuditi. A kako pa potem to, da sta njego­
va sinova od nekdaj v dijaških krogih slovela kot 
pristna liberalca in oče je bil na nju ponosen? Ed­
vard in Alojz, kaj porečeta na to, da zdaj tisti pol­
zelski liberalci, pri katerih sta vidva tako rada odpi­
rala vrata, vajinega očeta tako blatijo? Kaj ne, gr­
do je to? Da, marsikaj je grdo pri liberalcih. Da je 
g. učitelj Loparnik na prošnjo naših vrlih fantov­pev­
cev^ blagodušno pomagal za prvi trenotek pri službi 
božji, s tem je nam krščanskim Polzelanom zelo u­
stregel, vam liberalčkom pa zameril zato, ker vam 
cerkev smrdi. Zato pa iej vam bodi! 

c St. Jnr ob Taboru. Poročil se je dne 15, t. 
m. g. Jakob OreŠnik, zvest pristaš K. Z., z gdč. Le­
opoldino Rančigaj, hčerko znanega zagovornika 
kmečkih teženj, g. Antona RanČigaja. Nevesta je bila 
članica tukajšnje Dekliške zveze ter nastopala pri 
raznih prireditvah z govori, deklamacijami in v glav­
nih vlogah pri gledaliških predstavah. Odlikovala se 
je tudi v pevskem zboru s svojim čistim glasom, ki 
ga ljudstvo ne bo pozabilo. Želimo poročencema mno­
go zakonske sreče z željo, da tudi za naprej vneto 
delujeta za program ljudske stranke! Na mnoga le­
ta! 

c St. Ju r ob Taboru. Jako zanimivo je bilo ski­
optično predavanje, ki ga je priredilo Bralno društvo 
minulo, nedeljo. Videli smo kakih 50 slik iz najbolj 
vročih in najbolj mrzlih krajev. Razlagal je slike dr. 
Anton Johart iz Celja, ki mu bodi izrečena za to srč­
na zahvala! Aparat je vravnaval Orel brat K. Culk, 
Lep je svet drugod, a naš je najlepši; ljubimo torej 
svojo domovino, to je bil nauk iz tega predavanja. 
Napovedani opis potovanja na Češko se je vsled poz­
nega Časa moral odložiti. 

c Sv. Pavel. V občo zadovoljnost navzočega ob­
činstva, ki je napolnilo do zadnjega kotička gledališč­
ni prostor, ste uspeli zadnjo nedeljo pri nas igri: 
­Mojstra Križnika božični večer" in »Zamorec". To 
je bilo smeha! Vsi igralci, dasiravno so nekateri še­
le prvikrat nastopili, so svoje vloge dobro izvedli. 
Orli so pri tem nastopu želi obilo priznanja pri ob­
činstvu. Fantje, Orli! Lahko ste ponosni na to vpri­
zoritev, kajti celo tuji, odlični gostje, so se pohvalno 
izrazili o njej. Delajte z isto vnemo in požrtvovalnost­
jo tudi za naprej! Pristopajte v najopilnejšem številu 
k Izobraževalnemu društvu! Tukaj bodete našli po­
štene zabave, pa tudi prave izobrazbe, katera nam 
je toliko potrebna; in naši liberalčki si bodo morali 
dobro nabrusiti zobe, predno nas bodo pohrustali. Na 
delo torej za narodno izobrazbo! 

c Nova Štifta. Osebna vest. Dne 13. januarja 
je bil na univerzi v Žabjem mestu promoviran za dok­
torja vseh laži in obrekovanj dopisniki »Narodnega 
Lista" iz Nove Stilte. Dobil je Častni naslov: Laž­
njivi kljukec. Čestitamo! 

c Nova Štifta. Dopisniku »Narodnega Lista" 
posebno roji po njegovi neumni glavi neka knjižica 
ljubljanskega Škofa. Sta si morda pa kaj »komarata" 
s tistim učenjakom, ki je baje tako šltudiral to knjiži­
co, da jo dobil par dni — ričeta. NovoŠtiltČani že ve­
do, kdo, kedaj in zakaj, drugi pa naj pogledajo v 
»Slov. Gospodarja", letnik 4/1.. Kdor ima maslo pa 
glavi . . .! 

c Nova Štifta. Ni ga menda, rekel bi, bolj ne­
zadovoljnega človeka, kot je dopisnik »Narodnega Li­
.sta" iz Nove Stilte, Nobeden mu ne stori prav, po­
sebno pa ne župnik. Zadnjič enkrat je zahteval od 
njega, naj bi on ponoči hodil okoli in preganjal po­
nočnjake; sedaj pa kriči kot maček, če mu stopiš na 
rep, ker je župnik slučajno enkrat videl skozi okno, 
da so nekje kvartali. Ce župnik moli za koga, dopis­
niku ni prav; a v isti sapi mu pa druge priporoča v 
molitev. Ce on svari pred pijanostjo, se dopisnik je­
zi; od njega pa zahteva, naj prepove mežnarju pro­
dajo žganja. To je doslednost! Klobasarije, ki so bi­
le v zadnjem času skrpucane v »Narodnem Listu", 
vsak pošten Človek obsoja in se že nekaterim liberal­
cem samim studijo. Ne vemo, ali se od tukaj v »Nar. 
List" dopisuje z vednostjo g. Kelca ali ne. Ce se z 
njegovo vednostjo, je to zelo nehvaležno od njega Od 
daljine se sem priseliti, dobiti tukaj Častno občanstvo, 
da drugega ne omenjam, a sedaj pa mirno gledati, da 
njegov list blati in sramoti vso župnijo, to je v resni­
ci nelepo. On bi tudi rad vedel za »falota", ki dopi­
suje v »Slov, Gospodarja". Povem vam, da kadar vi 
nam poveste za ime tistega Človeka, ki blati in napa­
da našega g. župnika in naš občinski odbor in ka­
dar bo liberalno časopisje prineslo zadnji dopis iz 
Nove Stilte, takrat se bo pa tudi ta »lalot" podpisal s 
polnim imenom in zraven vskliknil: hvala Bogu! Nik­
dar pa ne mislite, da samo župnik dopisuje v »Slov. 
Gospodarja". Ce je kak učitelj nad 25 let tukaj, je Še 
ja menda koga naučil pisati, in nekaj se je tudi od 
Ujega naučil Jatot". 

Nova Štifta. Ob priliki seje občinskega odbora 
v Novi Štifti dne 7. januarja t. 1., je prišel v razgo­
vor tudi »Narodni List" s svojimi napadi na naš otv 
činski odbor. In odborniki so bili mnenja, da Je naj­
Lolje vse te napade in taka vprašanja popolnoma pre­
zreti. S tem, da bi odgovarjali na laži in obrekova­
nja liberalnega dopisnika, bi mu skazali "preveliko 
čast, kakoršne on nikakor ne zasluži, 

c Šmartno. Nek trgovski pomočnik, doma iz 
Braslovč, je jako naprednega duha. Posebno ob zad­
njih državnozborskih volitvah se je pokazal kot ne­
ustrašenega bojevnika za svobodno in napredno mi­
sel. Bil je eden glavnih agitatorjev za narodno stran­
ko in njenega kandidata Robleka ter bil nadležen ka­
kor muha. Za vsako malo besedico nasproti njemu pa 
je tožil ter je veliko število naših somišljenikov tiral 
pred sodišče. Ko so mu pa liberalci to njegovo nav­
dušeno delo menda slabo plačali ,in ker je združeno 
takšno delo z velikimi izdatki, je prišel v sitne za­
drege. Toda znal se je premagati. Kupil je od več 
posestnikov hmelj, obljubil visoko ceno, katere sploh 
ni bilo, dal nekaj malega na račun, vzel hmelj iti jo 
potem popihal v Švico, Iz Švice pa je pisal razgled­
nico, da je srečno ušel. Prav po napredno! Ubogi 
prevarani ljudje (večinoma somišljeniki liberalne stran­
ke) se pa sedaj iz obupa držijo za glave ter tarnajo 
in psuje]o. Menda bodo končno sprevideli, , kako zna 
biti liberalec pošten. Omenjeni človek si je znal po­
magati Še na drug način. Vložil je pri c. kr. poštni 
hranilnici mali znesek ter potem ponaredil iz kron 
stotake. S to knjižico je hotel po Paki več ljudi osie­
pariti, toda se mu ni posrečilo, ker so tička spozna­
li. V Braslovčah pa se ga je baje eden vendar usmi­
lil ter mu proti zastavi te knjižice posodil večji zne­
sek, s katerim jo je tudi pobrisal. In takšne ljudi je 
imela Narodna stranka za svoje agitatorje? Ni čada, 
da je propadla! 

c Rečica ob Savinji. Na Kraljevo je priredila 
naša požarna bramba veselico, o kateri smemo trdi­
ti, da jo dobro uspela. Zabavali smo se izvrstno do 
ranega jutra. Čutimo tedaj svojo prijetno dolžnost, 
da se zahvalimo vsem veleč, posestnikom od blizu in 
daleč, iz sosednjega Mozirja, Ksaverija in Gorice, 
kakor tudi iz Letuša, Bočne in Nove Štifte, ki so nam 
s svojo navzočnostjo pripomogli tudi do gmotnega u­
speha, V prvi vrsti pa gre hvala prirediteljem samim, 
Iskrena zahvala cenj. igralkam in igralcem, ki so re­
šili svoje vloge uprav mojstersko; posebno zahvalo 
pa zaslužite gdč. Marica Rojnikova in Cirila Delaje­
va, ki sta ne glede na vremenske nezgode in druge 
ovire prišli tako daljno pot z Gorice in Nove Stilte k 
vajam. Takisto gre zahvala tudi cenjenim pevkam in 
pevcem, ki so nas naravnost očarali s svojimi pesmi­
cami. Vsem udeležencem kliče na skorajšnje veselo 
svidenje! Prostov. požarna bramba. 

c Sv. Frančišek na Stražah, V jeseni smo si u­
stanovili toliko potrebno Bralno in izobraževalno dru­
štvo, ki nam je že v tem kratkem Času obstoja nudi­
lo dosti prijetnih ur in poštene zabave. Na starega 
leta dan in na 7, prosinca letošnjega leta so nam na­
ši igralci in igralke predstavljali lepo igro: »Mojstra 
Križnika sveti večer" in igro: »Eno uro doktor". Nad 
vse zadovoljni smo bili z obema predstavama. Vsa 
čast pa našim igralcem, kateri so spretno rešili svoje 
vloge. Ljudstva je prišlo obakrat dosti, posebno do­
mačinov, kakor tudi iz drugih župnij, posebno iz 
Gornjega Grada in Ljubnega. Veseli nas, da se vz­
buja čim dalje tem večje zanimanje za društvo. Ka­
kor se sliši, nam bo priredilo društvo na SveČnico 
predavanje za ude in zraven gledališko predstavo. Da 
se bo moglo društvo razvijati, je želja vseh tukajšnjih 
udov, da si ustanovimo svoj Društveni Dom, kar se­
veda ni prav nekaterim tukajšnjim liberalcem, kate­
ri bi radi, da bi društvo razpadlo. Pa na njihovo ve­
liko žalost se mi veselimo, ker je že udov Čez 150, 
kateri pridno hodijo po Časopise in knjige, ki jih je 
že lepo Število; sčasoma jih bode še več. Posebno za­
nimanje do tukajšnjega društva kaže naš g. naduči­
lelj Trčak, kateri je baje prepovedal Šolskim otrokom 
obisk gledaliških predstav. Kaj­ne gospod TrČak, ka­
dar bi Vi ustanovili svoje društvo, tedaj bi bil tudi 
otrokom dovoljen vstop? Toda brez ozira na zapreke 
^remo naprej. 

c Marija Nazaret. Smrt ne izbira, ampak po­
bira,. Tužno­milo so plakali nazarski zvonovi dne 13. 
t. m. ter naznanjali, da se je zopet ena naših druž­
benic preselila v boljši svet. Na njeni zadnji poti jo 
je spremilo nad 20 belo oblečenih deklet in prav ve­
liko drugega ljudstva. To priča, kako priljubljena je 
bila pokojnica povsod, Nad odprtim grobom se je po­
slovil od pokojnice v pretresljivih besedah družbin 
\oditelj p. Norbert. Pokojnica Marija Janžovnik za­
pušča žalujočo mater, dva brata in tri sestre, kate­
rim izrekamo srčno sožalje, Ti pa, draga Marija, spa­
vaj mirno! 

c Zgornja Ponikva. Občni zbor, katerega je 
priredilo pretečeno nedeljo naše Bralno društvo, je 
nepričakovano dobro uspel. Na prijazno povabilo sta 
prihitela od sosednjega društva iz Galicije gospoda 
Krajnc in Kugler ter sta nas s svoiima navdušenima 
govoroma Še bolj vspodbudila za nadaljni napredek 
društva. Bodi vama srčna zahvala! Pridita šo več­
krat! V odbor so bili izvoljeni večinoma sami mlade­
niči, kateri so že dalje Časa delovali pri društvu. Že­
leti je, da bi se tudi naše mladenke, ki so se Že več­
krat pri veselicah dobro izkazale, bolj oprijelo BraU 
nega in pevskega društva.. Ce se jih bode mnog© pri­
javilo k pristopu, se bode ustanovila Dekliška zveza, 
kar bi bilo zelo hvale vredno. Le po kračanski izob­
razbi, katero je dosedaj in bode tudi za naprej nudV 
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lo DaŠe Izobraževalno društvo, smemo pričakovati le­
pega napredka in v prihodnjosti dobrega in krščan­
sko izobraženega ljudstva. Zatorej ponkovška mladi­
na pogumno naprej! 

c Trbovlje. Kmečko bralno društvo v Trbovljah 
je imelo v nedeljo, dne 14. t. m., svoj redni letni ob­
čni zbor. Iz poročila smo posneli, da je imelo dru­
štvo v pretočenem letu dohodkov 292'01 K, stroškov 
188*92 K, ostane torej Čistega dobička 102'06 K. 
V društvu je bilo na razpolago 516 knjig, časnikov 
se je razdalo približno 1500. Na razpolago so bili 
sledeči Časopisi: »Slovenec", „,Straža"~, »Slovenski 
Gospodar", »NaŠDom", »Domoljub", »Bogoljub", »Zla 
ta Doba", »Mladost". V korist društva se je priredila 
ena veselica. Izvolil se je za novo leto sledeči odbor: 
predsednik Jos. Pečnak, kaplan; podpredsednik Iv. 
Zupan, paznik; tajnik Nik, Jamšek, kaplan; blagaj­
nik Alojzij Božič, uradnik; knjižničar Franc Lorber; 
odborniki Ignac Stravs, Ivan Cerne in Mihael Sitar, 
K sklepu nas je za Bralno društvo navdušil veleč, g. 
Fr. Časi, ki je govoril o pomenu izobraževalnih dru­
štev ter omenil, da je kmečki stan podlaga države, 
da se mora delavskemu stanu, kakor naši poslanci 
zahtevajo, dati primeren zaslužek ter da se morajo 
gospodje velekapitalisti zlasti ozirati na njihovo zdrav­
stveno stanje. Povdarjal je tudi, da naše ljudstvo ka­
kor en mož stoji za svojimi poslanci, ki bodo že vede­
li v deželnem zboru v Gradcu sami določiti, se li sme 
davek naložiti na rame našega slovenskega ljudstva 
zato, da bi se nekaterim liberalnim gospodom na Sp. 
Štajerskem boljše godilo. Njegov govor je bil z ži­
vahnim ploskanjem sprejet in se je soglasno izrekla 
želja naj veleč. g. župnik Casl še večkrat pride v 
Trbovlje. 

e Vransko V gostilni Ivana Blatnika na Ločici pri Vranskem 
priredila se je 14. t m veselica v prid „Šol* e kuhinje" na Vranskem. 
Cisti ostanek te prireditve znaša 181 9> K. K r se bo s to svoto ii 
datno olajšalo s< kritje letošnjih stroškov, ureka najiskrenejšo zahvalo 
g. Ivan Blatniku in vsem drugim, ki so k tej častni podp ri pripo­
mogli. 

e Morb­jo. Prostovoljna požarna bramba v Mozirju priredi dne 
28. januarja 1912 oh 7. uri zvečer v gostilni g. Antona Strmšek vese­
lico s srečolovom in petjem. Svirala bo šmarska godba pod vodstvom 
gosp. Skale. 

c Mo*i"je Izobraževalno društv « v Mozirju priredi dne 11. sve­
čana veselico. Prosijo se sosfdnja društva, da ta dan ne prirejajo 
prireditev 

e B
r
a«lovče Tukajšnji okrožni zdravnik g. dr. V. Cervinka je 

izročil podpisanemu p­ vodom imenovanja kiajnim šolskim ogledom svoto 
5<> K za šolske namene Ta svota se porabi deloma za š lsko kuhinjo, 
deloma za nabavo najpotrebnejših učil. Na Sv. Štefana dan so priredil 
tukajšnji di!e*ant,je gro ..Cigani" in ves čisti d. biček v znesku 50 K 
naklondi šolst­i kuhinji. Podpisano šolsko vodstvo si šteje v prijetno 
dolžnost g. dr. Čarvinka, kakor tudi orne jeuim diletantom izrekati 
tem potom najprisrčnejšo zahvalo. Sol vodstvo v Braslovčah. 

e Lur>. Lučki rokodelci priredijo predpnatn­. veselico dne 21. 
prosinca t 1. v prostorih Janeza R sca p. d. P. berina v Lučah, k ka­
teri se vsi sesedni rokodelci uljudno vabijo. Pri veselic bo sodelovala 
Ijobenska veteranska godba. 

e Pb6ni z a', Kmetijske podružnice pri 8v. Mihaelu pri Mozirju 
w bode vršil v nedeljo due 21. t m. takoj po ranem opravilu Ker so 
točke, katere so na dnevnem redu zelo va*ne, zato se udje vabijo, da 
se zborovanja v polnem številu cdeležij •. Zborovalo se bode v šoli v 
Mozirju. 

c Šmarje pri l*tš>h. Prihodnjo sredo dne 24, jan. se vrši pri 
na# en dneve poučni tečaj S. K. S. Z., ki ga bo v vil dr. Hohnjec iz 
Marihora. Začel se bo zjutraj ob H. uri Na dnevnem redu je mnogo 
zanimivih predmetov, tako da si bodo udeleženci veliko znanja prido­
bili. Na tečaju tudi predava g. Krištof, živinorejski inštruktor na 
Kranjskem. Vabimo mladeniče in može z cele šmarske dekanije, da 
ae teg* velezunimivega poučnega tečtja udeležijo v kar največjem šte­
vilu, da bo < bsežna Habjanov* dvorana vedno p lna. Nuj vse župnije 
pošljejo svojo zastopnike, pa tudi vsa naša društva! V vedno v­­čji 
izobrazbi počiva naša moč in naš napredek. Na delo sedaj za najobil­
nejšo udeležbo! 

e Gomiisko. Tukajšu­. Bralno društvo ima v nedeljo 21. t. m. 
svoj občni zbi r v društveni sobi na Vbvhoveoi in sice ob 3 uri po­
poldne. Na i­ne nem redu je por. čilo odborovo; volitev novega odbora. 
Prijatelje društva vabi ODBOR. 

e Palica Prost. pož. bramba priredi dne 21. januarja pri g. 
Cimpermann veselit o. Vspored. Gled. predstava: „Tri sestre", igra T 
treh dejanjih; sreči lov, šaljiva posta, prsta zabada. Sodeluje sloveča 
godba Napolitana. Začetek ob 8. uri pop. Vstopnina: 1 sede*i 1 K, 
2. sedeti 61» v, stojišča 30 in. Odbor. 

c Na »cerkev. Kat. i obraze alu ■ društvo ima dne 21. januarja 
t. L svoj redni občni zbor. Vsi prijatelji poštenega berila so prijazna 
rabljeni k ob lni udeležbi v stari mežnanji po večerni­ah. 

e Šmartno v Retni dvl n*. Slavna „P..gojilnica" v V"jniku je 
podarila za tukajšnje revne tolarje znatno svoto 30 kron, za kar ji gre 
iskrena zahvala. 
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b Brežice. V petek je bila slovesno pokopana 

kmečka hči Frančiška Gerec iz Brezine, pridna čla­
nica Marijine družbe ter vneta sotrudnica izobraže­
\alnih društev v Brežicah in PiŠecalu Jetika jo je 
položila v zgodnji grob. Bodi ji žemljica lahka! 

b Brežiški okraj. Državne podpore 40,000 kron 
za brežiški okraj je c. kr. namestnija predlagala mi­
nistrstvu, ki bo zadevo v kratkem rešilo. Tako je c. 
kr. namestnik pismeno obvestil poslanca dr. Benkovi­
ča, ki je zopet potrebno ukrenil, da podpora čim pre­
jo pride neprikrajšana. 

b Brezina pri Brežicah. Veteransko drušltvo za 
Brežice in okolico je obstojalo — nekdaj. Zadnje leto 
se ne ve o njem nič pravega več, le vsako zimo se 
oglasi, kakor zadnjo nedeljo zopet, z enim plesom. Ne 
vemo, je li v tem ves namen takih domoljubnih dru­
štev? Mislili bi: ali se naj društvo oživi in častno 
nastopa, ali pa se naj razpusti — tudi častno! Pa 
ne tako hirajoče životariti! 

b Kapele pri Brežicah. Ivan Cizel, posestnik v 
Kapelah, in bivši upravitelj Jelačičeve graščine na 
Novih dvorih, jo postal upravitelj nadškofijskega po­
sestva v Brezovici pri Zagrebu. Dovršil je svoj Čas 
•vinorejsko Šolo v Mariboru in obiskoval kmetijski te­
čaj pri Klosterneuburgu. Njegov brat Miško Cizel je 
o. kr. učitelj v Karlovi v Gradcu, 3osip Cizel pu c. 
kr. profesor na ženskem učiteljišču v Gorioi na I*ri­
morskem. 

b Bizeljsko. Zopet smo imeli mi Bizeljčani en 
prijeten in zabaven večer. Gd blizu in daleč so pri­
šli gledait našo prireditev, ki se je vršila na Kralje­
vo. Uprizorila se je igra: „Dr. Hribar"!, pri kateri 
smo se prav prisrčno smejali, Res, vsa čast našim v 
resnici požrtvovalnim mladeničem in mladenkam, ki 
so si s svojim nastopom pridobili srca vseh. Zakaj 
bi jih našteval in hvalil posamezno, splošna sodba 
gledalcev od blizu in daleč je: vsi so svoje vloge 
prav izvrstno rešili. V naši fari je zavelo novo živ­
ljenje. Niso se namreč udeležili samo naši Bizeljan­
01, ampak prišli so ljudje iz najbolj oddaljenih vasi 
naše fare, da celo iz sosednjih far so prišli, za kar 
se jim prisrčno zahvaljujemo. 

b Bizeljsko­Sromlje. V celem našem brežiškem 
okraju letošnjo zimo s tugo gledamo, koliko ljudje za­
pijejo. Boben je pel in še poje mnogim posestvom, 
drugim se obljublja za nekoliko časa. Gospodarji in 
lantje pa sede po krčmah ter zapravljajo težko pri­
služene groše, Češ, saj je še Amerika na svetu! Bo 
le treba v našem okraju resno začeti s protialkoholno 
akcijo, Če hočemo, da ostane okraj še naš in ljudstvo 
zdravo. 

b Šmarje pri Sevnici, Naši posilinemci so raz­
glasili, da bode v nedeljo v nemški hiši predstavljal 
kinematograf prav lepe in zanimive slike. A kinema­
tograf jim je najbrž odnesel hud veter, ker isti da.n 
ni bilo ne duha ne sluha o njem. Ko so zvečer gle­
dalci nestrpljivo pričakovali predstave, so bili raz­
očarani, ko zagledajo namesto gibajočih se slik veli­
ko postavo tako imenovanega „zvezdoslovca", ki je 
ravnal in govoril silno modro. Ko so jeli gledalci za­
puščati dvorano, razlegal se je glasen smeh. Takšen 
je kinematograf sevniških Nemcev in nemškutarjev. 

b Bi>žc> Naše izobraževalno društv. ima 21. t. m. ob treh 
popoldne svoj redni bčn> zbor v mali dvorani Nar. doma. Pri shodu 
g vori č. g. p. Efrem. Udel žite se ga razen mladine v velikem številu 
tudi možje in gospodje, ker se bo treba posvetovati o važnih zadevah 
za celo župnijo. 

b R jhonbu­ o. V ned. dne 21. jan. se vrši v dmštveuih prosto­
rih letni občni zbor izobraž. društva. Spored: Nagovor predsednika, 
pirečilo odbora in odsekov Dekliške zveze

­1 ter „Orla". Prijatelji in 
člani pridite mnogoštevilno. Društvo mora rasti, ne pa nazadovati. 

Vestnik 
mlad. organizacije. 
Za litids&e odre na d­žeii je ena naji»>p4 h petde­

jauska igra H petjem „Mda pMrfca " Povsnd se lahko Hpri­
w>ri, ker se da o rema prin ern> spremeniti. Pošljite 5 K 
na Iz< bražnvalno društvo v Sio . Bistr.ci, na kar dobite 5 
uv dov z notami in d"Volj"iiiem z- p t*d tavo. 

Hoče. Orli. V nedeljo, dne 13* januarja, smo u­
slanovili Orle. Pristopilo je 20 fantov. Zanimanje za 
katoliško organizacijo raste. Predsednik je č. gospod 
kaplan Baznik* Krasno je govoril mladeničem neumor­
no delavni g. poslanec dr. K. VerstovŠek o lastnostih 
slovenskega mladeniča.. Ta mora biti veren, naroden 
in zaveden Slovenec, ponosen in ne boječ, kbrajžen, 
kjer je treba zagovarjati katoliška načela, in trezen 
ter zmeren. Lepi nauki. Ne bo brez sadu. Fantje 
zdaj pa korajžno z Boeom in Marijo na novo delo! 

Zreče. V nedeljo, dne 14. t. m., je imela Dekli­
ška zveza sestanek za tekoči mesec. O družbenih za­
devah so govorile Klančnik Katica, Crešnar Trezika, 
Volčič Amalija, Leskovar Zefika; 'Golčar Julika in 
Klančnik Franica sta pa tržili pamet, a Komperšek 
Ana je učila o konserviranju ali shranjevanju mesa. 
Za pustno nedeljo pripravljajo dekleta nekaj poseb­
nega. Cujemo, da tudi Mladeniška zveza snuje baje 
za občni zbor podružnice društva Slovenska Straža 
neko zanimivost. 

Sv. Lenart pri Vel. Nedelji. Dne 7. januarja 
je priredila tukajšnja Mladeniška zveza vzpodbujeval­
ni mladeniški shod, kateri je bil Še precej dobro ob­
iskan. Zborovanje je otvoril predsednik MladeniŠke 
"veze ter tudi pozdravil udeležence in obenem dal 
besedo predsedniku Z. S. M., g. Zajcu, kateri je v 
lepih besedah polagal mladeničem na srce čednosti, 
katere morajo dičiti člani MladeniŠke zveze. Svaril je 
tudi mladino pred slabim berilom in pred slabo tova­
rišijo ter pred raznimi drugimi slabimi lastnostmi, 
pa priporočal poštena društva in pa pošteno zabavo. 
Potem je govoril predsednik MladeniŠke zveze o na­
menu tega društva ter povabil mladeniče v našo dru­
žijo. Nato je govoril g. Tom. Korpar ter priporočal 
vsem ponižnost in pa izpolnjevanje 4. božje za­
povedi. Potem se je shod zaključil. V Mladeniško 
zvezo se je dalo vpisati okoli 30 udov. Obžalujemo 
pa, da nismo vedeli, da ima v gostilni, v kateri se je 
vršil shod, stanovanje ptujski „Stajerc". Opozarjamo 
gospodarja te gostilne, naj ta ptujski strup odstrani 
iz svoje gostilne, ako hoče, da bode še kdaj priredi­
la Mladeniška zveza kaj enakega. Na svidenje! 

Italijansko turška vojska. 
Turško vojno ministrstvo je dobilo poročilo, da 

so napravili dne 6. januarja Lahi izpad iz Homsa. Ko 
SQ prišli 1 km iz mesta, so zadeli na Turke in Arab­
ce, ki so jih zagnali nazaj v Homs. Turki in Arabci 
so imeli velike izgube, 

Lahi so dognali, da se pripravlja večja turška 
četa, ki naj bi odšla iz arabske obali Rdečega morja 
z oboroženimi četami skozi Egipet v Cirenajko. Da se 
to prepreči, so začele italijanske bojne ladje križariti 
po Rdečem morju. Poveljnik Cerina je poslal italijan­
skemu vojnemu ministru iz Massaue sledečo brzojav­
ko: „Ponosen sem, poročati, da je ravnokar došla voj­
na ladja nQaribaldino" prinesla poročilo, da so vojne 
ladja „Pienwu<*",, „GaribaJdiriou in „Artigliere" dne 

7. t. m. srečale pred Korfudo sedem turških' topničarld 
in eno oboroženo jadrnico. Po dolgem odporu so bile 
vse topničarke uničene, jadrnica pa zaplenjena. Na 
naši strani nismo utrpeli nikake Škode, Tu pričaku­
jejo dohod jadrnice, ki jo peljejo paše vojne ladje z 
vplenjenimi turškimi topovi, zastavami in drugim voj­
nim plenom." Torej se je začel bojni ples tudi na mor­
ju* 

Najnovejše, 
1 0 0 0 novih naročnikov je dobil do da­

nes „S.ovenski Gospodar". Nobeden slovenski 
Ust ne kaže t akega napredovanja. Vsaka p o ­
š tena slovenska hiša naj se ponaša s „Slov. 
Gospodarjem". 

Deželni zbor štajerski je začel v torek, dne 16. 
januarja, zopet „delovati". Ob 10. uri dopoldne je i­
inel graški g. knezoškof v stolnici sv. mašo, katere so 
se udeležili g. deželni glavar Attems in nekaj velepo­
sestnikov, izmed deželnih odbornikov samo Robio in 
Hagenhofer, nemški krščanskc­socialni poslanci in po­
slanci S, K. Z.; zastopnika tudi krščanske Narodne 
stranke, dr. Kukovca, "seveda ni bilo. Ob 11. uri je 
bila otvoritvena seja. G. c, kr. namestnik je naglašal 
željo, naj bi deželni zbor zopdi začel delovati. Pri 
volitvi dveh zapisnikarjev je bil sedaj prvič izvoljen 
Slovenec, in sicer dr. VerstovŠek, vsled Česar se 
Nemci jezijo. Druga seja, ki bo tudi imela samo bolj 
zunanji značaj, bo v petek. Vmes se vršijo pogajanja 
med vlado in deželno upravo in med slovenskimi po­
slanci. Od uspeha teh pogajanj je odvisno, ali bo de­
želni zbor deloval. Upanja je malo, ker splošno ob­
ljubljene gospodarske dobrine za Spodnje Štajersko 
v resnici niso obljubljene. Nemška večina namreč ved­
no zatrjuje, da ta gospodarska vprašanja Še niso do­
zorela. No, Če jih dveletna obstrukcija ni dozorila, 
bo pa menda treba še nadaljne takšne zoritve. 

Regulacija Sotle. HrvaŠka vlada je naznanila 
štajerski namestniji, da bode do konca t. m. predloži­
la svoje načrte za spodnji del Sotle; načrte za regu­
lacijo zgornjega dela je naša vlada že napravila pred 
leti. Ljudstvo bo to poročilo goliovo z zadovoljstvom 
pozdravilo. 

Sv. Trojica v Slov. gor. Občni zbor čebelarske 
podružnice se vrši dne 28. januarja po rani službi 
božji pri g. Mlinariču. Predava g, jurančič. 

Sv. Barbara v Halozah. KršČansko­socialno iz­
obraževalno društvo ima dne 21. t. m. popoldne svoj 
redni občni zbor v novih prostorih g. Reicherja, 

Sv. Barbara v Halozah. Poslanec BrenČič pri­
redi pri nas v nedeljo ob 3. uri popoldne pri gosp. 
Reicherju shod. Somišljeniki, pridite! 

Rogoza. Umrl je dne 18. januarja 1912 obcezna­
ni veleposestnik g. Peter FrangeŠ, vrl slovenski ste­
ber. Naj v miru počival Sorodnikom najiskrenejše so­
žalje. 

Maribor. Podružnica Slov. Straže pri Sv. Mag­
daleni ima prihodnjo nedeljo popoldne svoj mesečni se­
stanek. 

m Maribor V slovenskem gledališča v Nandaem doma se igra 
v nedeljo, 21. jan. igra Kar »jeva teta. Z»č tek ob pol 8 nri zvečer. 

m Sv. Križ an Mariboru Tukajšnje Bralno društvo priredi v 
nedeljo, 2'. oros ne* t. 1., popoldne po »ečernbah v hiši g. Jožefa 
Maček na Šobru št. 8 svoj redni občni zbor Razen običajnega poro­
čila o društvenem delovanja v preteklem leta so še na vsporedu dekla­
macije, govori, šaljivi četverogov r in petje. Vstop je prost. K prav 
mnogoštevilni ndeležbi se ude in prijatelje našega bralnega društva 
najvljudneje vabi odbor. 

* Z* Kmečko zvezo je poslal č. g. Blaž Dvoršak, kaplan pri 
Sv. Jurija ob jyž. žel. 5 K za katero svoto so poleg g. Dvoriaka še 
darovali Jožef Žvegler, Martin Obreza, Andrej Polak, Franc Grzina in 
Janez Kraj še k. Lepa hvala 1 
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Narodno gospodarstvo. 
Nova priprava proti toči. Marsikatera sredstva 

so se že poskusila in uporabljala v to, da bi se pri 
bližajočih se nevihtah odstranila nevarnost toče, ki je 
večkrat vzrok velikanske bede. Sedaj se je baje po­
srečilo francoskemu učenjaku Beauhamp po dolgih 
raziskovanjih iznajti stroj, ki baje odpravlja točo. Po 
njegovih nazorih namreč toča ne more nastati brez 
nevihto, a tudi nevihta je odvisna od množine elekt­
rične sile, ki se nahaja v zraku, Cim več je električ­
ne sile v zraku, tem večja je nevihta. Da se pa od­
pravi nevarnost nevihte, se mora odvzeti zraku elekt­
rično silo. To delo pa naj bi izvršil Beauhampov 
stroj. Stroj mora biti postavljen visoko v zrak, je tu­
di enostaven ter odpeljuje zračno elektriko v vodo, 
kjer postaja neškodljiva. En tak aparat so postavili 
na Eiffel­nov stolp v Parizu, ki je 300 metrov visok,. 
Iznajditelj trdi, da vpliva tak stroj na 10 km v okrož­
ju. Naredili so se s tem aparatom že poskusi v takih 
krajih, kjer je bila redno vsako leto toča. Sedaj pa ni 
bilo v onih krajih že tri leta nič toče, to je od onega 
časa, ko so postavili take aparate. Ce bo le res t 

18. januarja 1912, 


